



Suplemento de Información

Santa Isabel de Fernando Póo, 14 de Marzo de 1940.— Apartado n.º 48

Número 36 (sic)

Núm. suelto 0,50 ptas.

Por semestre, 35 ptas.

Por año 60 pesetas

INFORMACIÓN GENERAL

DE ESPAÑA

Se han iniciado los preparativos para extraer los tesoros de los galeones hundidos. La pesca vendida en el mes de febrero ascendió a más de un millón de kilogramos.—Regresa de Italia la misión naval.—El pueblo de Alza se anexiona al municipio de San Sebastián.

VIGO, 13.—Los ingenieros han iniciado los preparativos para los trabajos de extracción de los tesoros de los galeones hundidos en la bahía en 1,702.

MADRID, 13.—Ha regresado de Italia a bordo del Minador "Jupiter" la misión naval española.

VIGO, 13.—La pesca vendida en la Lonja durante el mes de febrero ascendió a un millón seiscientos mil kg. que se valoró en cuatro millones de pesetas.

SAN SEBASTIAN, 13.—Ha causado gran alegría en esta capital la anexión al Municipio de San Sebastián del pueblo de Alza.

Misa Pontifical en la Basilica de San Pedro

ROMA, 13.—En la Basilica de San Pedro, asistió el Pontífice a la Misa Pontifical del primer aniversario de su coronación. Es costumbre celebrar dicha misa por el primer Cardenal nombrado Pontífice, pero Pío XII no nombró todavía cardenales celebró la misa el decano de Cardenales Granito Pignatelli Di Belmonte, de 90 años de edad. Asistieron las princesas, familia de Borbón de España, gran Maestro de la Orden de Malta, cuerpo diplomático y varios diplomáticos en el Quirinal nobleza romana y mucho pueblo. El Papa fué llevado en solemne procesión de Cardenales y Corte Pontificia hasta el altar mayor, junto al cual se alza un trono. Se cantó la misa compuesta en esta ocasión por Perosi. Celebrada la misa, repartió el Papa la bendición apostólica. En la capilla de San Sebastián recibió luego el Pontífice al colegio de Cardenales, entregándole un mensaje recordando los acontecimientos del primer año pontificado y esfuerzos tenaces por la paz. Pío XII agradeció las felicitaciones cordiales al discurso expresando sus deseos del restablecimiento de la paz cristiana. Se recibieron infinidad de telegramas de felicitaciones de todos los países.

Partes de guerra del día 11 al 12

ALEMÁN.—Berlin, 11: En el frente occidental ningún acontecimiento digno de mención. El arma aérea prosiguió sus vuelos de reconocimiento sobre el Este de Francia. El adversario intentó repetidas veces realizar incursiones en territorio alemán, en cuya ocasión sobrevolaron dos enemigos en la noche del diez de Marzo, en territorio de Luxemburgo, tanto en el vuelo de ida como en el vuelo de vuelta.

ALEMÁN.—Berlin 12: En el frente occidental sin novedad. La aviación reconoció la zona oriental de Francia. La artillería antiárea derribó un avión francés tipo "Potez" - 63.

FRANCÉS.—Paris 12: Mañana—Durante la noche no hubo novedades de importancia. Noche—Durante el día de hoy hubo acciones locales de la artillería.

Las negaciones ruso-finlandesas

HELSINKI, 12.—El lunes por la tarde se supo que las negociaciones ruso-finlandesas llegaron al primer término, regresando la misión finlandesa presidida por el Ministro Presidente Rythi el mismo lunes a Helsinki en donde se espera para el martes. Como la delegación no tenía poderes de ninguna clase será convocado probablemente el martes de noche el consejo nacional Finlandés después de haberse hablado previamente con diversos Jefes de los partidos, así como con el Mariscal Mannerheim. Hoy se tiene la impresión de hallarse en manos de Finlandia, la paz o la guerra. Se cree en esta que las proposiciones rusas no eran del todo inadmisibles para Finlandia en vista de que la delegación finlandesa después de cuatro días de negociaciones ha regresado a Helsinki para que sean debatidas las proposiciones. Según se desprende las declaraciones de los círculos políticos bien informados parece que Rusia está dispuesta a renunciar a sus reivindicaciones de las islas Hangoe, exigiendo en compensación las islas Notoe, situadas entre las islas Aaland y Hangoe. Notoe se halla en el medio del camino de Suecia, y se constituye indudablemente una base militar muy importante en el golfo de Finlandia. En diversos sectores del frente finlandés prosigue activamente la ofensiva rusa. Frente a Viborg rodearon esta ciudad en parte con unos ataques que se entablaron desde el Suroeste, Sur, Sudeste, de modo que sería probable que la ciudad cayera en manos de los rusos antes de conocerse los resultados de las negociaciones de paz. También en el frente Norte se entablaron combates violentos.

Es inminente la terminación de las negociaciones ruso-finlandesas

COPENHAGUE, 12.—Noticias llegadas de Moscú se sabe también que es inminente la terminación de las negociaciones ruso-finlandesas llevadas a cabo en Moscú, en vista del intercambio diplomático muy activo que ha tenido lugar en las últimas 48 horas entre Oslo y Estocolmo.

Una oferta del gobierno francés e inglés al de Finlandia

AMSTERDAM, 12.—El gobierno francés e inglés hicieron al gobierno finlandés una oferta de auxilios inmediatos. Esto ha sido constatado por el Ministro Presidente Chamberlain

en la sesión del lunes por la tarde en la Cámara de los Comunes. Esta declaración ha sido motivada por la interpelación de los diputados laboristas Attlee sobre las negociaciones ruso-finlandesas, dice textualmente así: "La Cámara no desconoce que por parte del gobierno francés así como el inglés han sido concedidos auxilios materiales a Finlandia. Estos auxilios fueron de un valor considerable para las fuerzas armadas finlandesas. El gobierno de Su Majestad así como el gobierno francés pusieron ya en conocimiento al gobierno finlandés que estaban dispuestos a conceder si reclamaban, mas auxilios comunes inmediatos para Finlandia haciéndose así todas las fuentes que existen y estén disponibles para ello".

A pesar de las negociaciones de paz los rusos reanudan las actividades en la Finlandia Sur

HELSINKI, 12.—Después de tres días de pausa, se ha reanudado la actividad en Finlandia Sur, según informan el lunes de Helsinki. No se ha confirmado pues la suposición de que con motivo de las negociaciones que se celebran actualmente, se redujera la actividad de la aviación rusa. Se ignora en Helsinki si la reanudación de la actividad bélica por parte de los rusos está relacionada con la evolución de las negociaciones que se celebran en Moscú entre representantes del gobierno del Estado Mayor ruso y la misión finlandesa de cuatro hombres. Según informaciones recibidas de Finlandia los rusos continúan mandando tropas y material bélico al frente finlandés. Finlandia guarda un silencio riguroso sobre los detalles de las propuestas rusas y disposición finlandesa para terminar este conflicto. Según rumores no confirmados los rusos están dispuestos a renunciar su reclamación de Hangoe si Finlandia resuelve desmilitarizar la zona total del golfo finlandés. En los centros oficiales se declara el lunes que Finlandia no puede aceptar las propuestas de paz que no garantizan la neutralidad del país. Pero en general Finlandia guarda reserva en cuanto a las conclusiones precipitadas.

Un periódico francés comenta la ayuda militar francesa a Finlandia

BRUSELAS, 12.—El "Oeuvre" es el primer diario francés que comenta el lunes con escepticismo la cuestión de una

ayuda militar eficaz francesa a favor de Finlandia. Pregunta el citado periódico si Francia se halla efectivamente en situación de desguarnecer su frente de considerable número de divisiones que ponen en peligro su propia seguridad. Lo que es más grave todavía, continua el periódico, es la cuestión económica, pues para mantener cuerpos expedicionarios, se necesitan numerosos barcos destinados al transporte de municiones y viveres, etc. Por otra parte se necesitan otros barcos para la importación de materias primas por parte de Francia e Inglaterra, y la consecuencia de ello serían cuanto menos considerables los retrasos en la llegada de los trasportes destinados a Francia.

Varios Ministros en Moscú

HELSINKI, 12.—El Ministro de Relaciones Exteriores Sumner y el Ministro Presidente Rythi, permanecen actualmente en Moscú con motivo de las negociaciones que se celebran en Rusia, habló desde la Legación sueca en Moscú donde reside con el Ministro Paasikivi por cable directo con Estocolmo. El general Walden y el profesor Voionmaa que integran la misión finlandesa, viven en la Legación americana lo cual se interpreta que América continúa esforzándose en intervenir en las negociaciones.

Condenan a numerosos comunistas

GINEBRA, 12.—Los tribunales militares de Chalon al sur del Marne, condenaron a numerosos comunistas a la pena de prisión, como informa el lunes por la mañana el "Journal de Geneve". Comunistas por haber repartido hojas de propaganda y demás material propagandístico contra el gabinete Daladier. Entre los condenados se hallan ciertos individuos, entre ellos se encuentra un recaudador auxiliar de contribuciones Schmidt, obrero Blonchsteinny un profesor. Estos últimos fueron condenados a cinco años de prisión, tres mil francos y diez años de pérdida de ciudadanía y destierro de Francia.

Conclusión de un tratado comercial

NUEVA YORK, 12.—Se comunica de Ottawa, que entre el Canadá y la República Dominicana se ha concluido un tratado comercial, que prevé la aplicación de la cláusula de nación más favorable.

Von Ribbentrop en Roma

Ribbentrop es recibido por el Rey de Italia

ROMA, 12.—El lunes por la mañana a las nueve horas, el Ministro de Relaciones Exteriores alemán Von Ribbentrop, fué recibido en audiencia que duró mas de media hora por el Rey de Italia Emperador de Etiopia. El embajador alemán Von Mackensen acompañó al Ministro de relaciones Exteriores alemán. A las 10,15 horas Von Ribbentrop visitó al embajador alemán en el Vaticano, Von Bergen.

Von Ribbentrop es recibido en audiencia por el Sumo Pontífice

ROMA, 12.—Acompañado del embajador alemán cerca de la Santa Sede, Von Bergen, llegó poco antes de las once de la mañana el Ministro de Relaciones Exteriores alemán Von Ribbentrop, siendo recibido en audiencia por el Sumo Pontífice. La entrevista se ha celebrado en la biblioteca del Estado. Después de la audiencia del Ministro de Relaciones exteriores del Reich, este cumplimentó al Secretario de Estado, Cardenal Maglione el cual le devolvió poco después la visita al embajador alemán cerca de la Santa Sede. Se dice que las conversaciones sostenidas por Von Ribbentrop con su Santidad, han durado de veinte a veinticinco minutos.

El Ministro de Exteriores alemán cumplimentó al Secretario de Estado Cardenal Maglione

ROMA, 12.—Segun se comunica ya el Ministro de Relaciones Exteriores del Reich, cumplimentó al Secretario de Estado Cardenal Maglione después de la audiencia que le concedió Su Santidad. La conversación que sostuvo con el Cardenal, se ha prolongado durante tres cuartos de hora mas o menos, saliendo el estadista alemán del Vaticano a las 13,10 horas. Un cuarto de hora despues de haber regresado del Vaticano el Ministro de Relaciones Exteriores del Reich, recibió en la embajada alemana cerca de la Santa Sede, la visita del Secretario de Estado Cardenal Maglione.

El Conde Ciano ofrece una comida a Von Ribbentrop

ROMA, 12.—La "Agencia Stefani" publica la siguiente información sobre la comida ofrecida el domingo por el

Ministro de Relaciones Exteriores Conde Ciano al Ministro de Relaciones Exteriores alemán Von Ribbentrop. El domingo por la noche se celebró en casa del Ministro de Relaciones Exteriores una comida íntima en honor del Ministro de Relaciones Exteriores alemán, a la cual asistieron el Ministro de propaganda pública Pavonilini, el Gobernador de Roma, el Ministro alemán Clodius, el embajador alemán ante el Quirinal y las personalidades del sequito del huésped y funcionarios del Ministerio de Relaciones Exteriores.

Un telegrama del Jefe de los alemanes residentes en el extranjero

BERLIN, 12.—El Jefe de la organización nacional-socialista de los alemanes residentes en el extranjero, dirigió con motivo de un ataque de bomba al hotel alemán en Montevideo el siguiente telegrama: "a los alemanes que residen en Montevideo con motivo del fracaso del atentado de bomba contra la casa alemana, saludo a todos los alemanes cordialmente. Este crimen abominable aumentará solo la lealtad de los alemanes residentes en el extranjero frente al Führer y gran Reich. Saludo al Führer. El Jefe regional, Bohle".

SUMMER WELLES LLEGA A LONDRES

ESTOCOLMO, 12.—El "Stockholms Tidningen" informa el lunes irónicamente, que Welles a su llegada a Londres, rehusó decir una palabra amable por el micrófono que la fué ofrecido por los reporteros británicos. Al llegar al aerodromo, este, dió a entender que durante el domingo no queria ver a nadie. En su hotel, Welles, fué instruido sobre la conducta que hay que adoptar en caso de ataques aéreos, hasta tuvo que visitar los refugios antiaéreos. Además recibió una carreta cuando abandonó el hotel.

El programa de visitas de Welles en Londres

AMSTERDAM, 12.—Comunican de Londres que el programa de visitas de Welles en Londres se sabe que después de la recepción de prensa americana en la embajada americana Welles se trasladará primero al Foreign Office para conversar con Halifax a las 15,30 A continuación, es decir, a las 16,30 horas Summer Welles celebrará la

entrevista anunciada con el Rey. A las 18,00 horas, Welles celebrará su primera conversación con el Ministro presidente Chamberlain en el Downing Street. A la noche Halifax cenará con Welles.

Summer Welles será recibido por el Rey inglés

AMSTERDAM, 12.—Se comunica de Londres que Summer Welles será recibido el lunes por el Rey británico en Buckingham en palacio. A continuación Welles visitará a Chamberlain y Halifax. El lunes de noche Halifax ofrecerá una comida en honor del huésped a la cual asistirán varios miembros del gabinete y probablemente tambien algunos dirigentes de la Oposición. Además Welles conversará con el Ministro de Marina Winston Churchill y Ministro de los Dominios Anthony Eden. Por lo demás nose ha fijado el programa definitivamente.

Teatro Cine Ideal

EMPRESAS VEIGA

Jueves 14 de Marzo de 1940
a las 10 en punto de la noche
DEPORTES EMOCIONANTES
y la gran producción

La novia secreta

Viernes 15 a la misma hora
REPRISE REPRISE

Paris la alegre
y la entretenida película

GENTE DE ARRIBA

Sábado 16 a la misma hora
El crimen del Circo
y James Cagney en

Duro y a la Cabeza

Domingo 17 de Marzo de 1940
tarde a las 6,30

La bonita película
Estigma liberador

y noche a las 10 en punto
Borach Minevich
y
Se necesita un Rival

ULTIMA HORA

*Ha sido firmado un tratado de paz fino-soviético***Opiniones de los círculos políticos franceses en el asunto ruso-finlandés**

GINEBRA, 13.—En los círculos políticos de la capital francesa coinciden que un acuerdo entre Finlandia y Rusia significaría el fin de las posibilidades de intervención de las potencias occidentales. Dichos círculos señalan con extrañeza el cambio de actitud de ciertos periodicos ingleses que dicen que si se garantizase hasta cierto punto la integridad de Finlandia, no habrá nada que oponer a un acuerdo con la Unión Soviética. Al mismo tiempo asegura León Blum en "Populaire" y Charles Maurras en "Action Française" que las potencias occidentales quieren intensificar el auxilio a Finlandia. Según informaciones concretas sobre la visita de Von Ribbentrop a Roma, los diarios de Francia publican rumores contradictorios, especialmente respecto a la visita al Sumo Pontífice. "Matin" cree verosímil que Ribbentrop lanzó una nueva ofensiva de Paz en el Vaticano, y "Excelsior" dice que es una preparación de un nuevo concordato. Finalmente la prensa francesa dice que Italia y Alemania están convencidas de la necesidad de terminar con la campaña finlandesa porque ambos

países proyectan acciones en común con Rusia en los Balcanes para contrarrestar la actividad de las potencias occidentales. En Ginebra se cree que estas informaciones responden al deseo de justificar la actividad de las potencias occidentales en Turquía, Siria, Palestina y Egipto.

Próxima reunión del parlamento finlandés

HELSINKI, 13.—El parlamento finlandés se reunirá el martes para informarse del estado de las negociaciones de Moscú. Se supone que el Ministro Paasikivi regresará a Moscú después de breve permanencia en Helsinki para continuar las negociaciones. Si se llegase a un acuerdo fino-soviético, se supone que Paasikivi ocuparía un puesto influyente en el nuevo gobierno finlandés, sustituyendo probablemente al Ministro de Relaciones Exteriores Tanner. Militarmente continúa intensamente los combates en diferentes sectores. En Helsinki se mantiene reservados sobre la declaración de Chamberlain de auxilio a Finlandia, haciéndose notar que Finlandia pidió repetidamente auxilio militar no solo generalmente al extranjero, si no que Haness se dirigió a las

potencias occidentales sin éxito. Escepticamente se consideran en Finlandia las declaraciones de Chamberlain aún cuando Finlandia no necesita auxilio militar de los aliados.

Radio Moscú da la noticia

ESTOCOLMO, 13.—Procedente de Helsinki ha llegado el martes a las últimas horas un telegrama urgente concebido los siguientes términos: "Paz segura".

MOSCU, 13.—Radio Moscú ha confirmado a las 24,00 horas, hora de la Europa oriental la conclusión del tratado de paz fino soviético.

MOSCU, 13.—El martes de noche se llegó a un acuerdo en las negociaciones de paz entre Finlandia y la U.R.S.S. comenzadas el viernes último. Las condiciones principales del Tratado de Paz son las siguientes: primero, inmediata suspensión de las hostilidades por ambas partes; segundo, cesión a la U.R.S.S. del Istmo de Carelia incluso Viborg; tercero, Finlandia concederá a la U.R.S.S. una base militar en la isla de Hangoe.

Se vende un coche de cuatro plazas y en buen estado. Para informes La Oriental, Secin Juan, Calle de Galicia

Junta Reguladora de Importación, Exportación y Abastos
Sección de Prorrates, Clasificación y Embarques

CIRCULAR

Se pone en conocimiento de los señores embarcadores de cacao que en el presente mes de marzo deben presentarse las declaraciones finales de cacao de la actual cosecha 1939/40, según dispone el Reglamento de la Junta de Prorrates.

Por lo tanto, se fija como plazo el día 20 (VEINTE) del corriente mes, hasta las seis de la tarde, para la presentación de dichas declaraciones, correspondientes al cacao EXPORTABLE, debiendo acompañar una declaración supletoria de aquellas partidas de cacao que estimen de tipo bajo o hayan sido como tal clasificadas anteriormente por esta Junta.

Al mismo tiempo, deberán remitir una muestra de cada una de las partidas que tengan en existencia, con una relación por triplicado, en la que harán constar la cantidad de sacos y kilogramos-peso bruto de cada una de dichas partidas y tipo que estimen les corresponde.

De resultar alguna partida de cacao declarado como exportable, en su clasificación por esta Junta, como de tipo bajo, se descontará su cuantía de la declaración correspondiente; y si alguna partida estimada como de tipo bajo, resultara clasificada como exportable, se aumentará en la declaración correspondiente, a los efectos de prorrates.

Santa Isabel, a 6 de marzo de 1940.

EL PRESIDENTE,
Benjamin Rodríguez

EMPLEADO FINCA
se necesita, con amplios conocimientos cultivos cacao y café. Inutil presentarse sin buenas referencias.
Dirigirse: PEREZ Y COMPAÑIA LIMITADA.

Submarino alemán atacado

LONDRES, 13.—El Ministerio de la Aeronáutica comunica que durante un vuelo de reconocimiento encima de la Bahía y Estuario Heligoland un avión de bombardeo de la Reales Fuerzas Aéreas atacó con éxito a un submarino alemán que había entrado en la rada de Schillig.

Vapor inglés encallado

SHANGHAI, 12.—El vapor inglés "Ariadne Mollar" de 1.800 toneladas, ha encallado en aguas chinas. Doscientos pasajeros se trasladaron a los botes de salvamento. Se supone que el barco se dará por perdido.